



# Пилигрим

## Паломничество

В рамках празднования 1000-летия русского монашества на Афоне в сентябре в Россию были доставлены Честная глава преподобного Силуана Афонского и чудотворная икона Спасителя, у которой преподобному Силуану во время молитвы явился сам Господь Иисус Христос. До этого обе святыни хранились в Русском Свято-Пантелеимоновом монастыре на Афоне и никоим образом не вышли за пределы обители.

**6** сентября 2016 года ковчег с мощами преподобного Силуана Афонского был доставлен в Вознесенский кафедральный собор Ельца. Непременно поклониться святым решили и кастроенские паломники во главе с благочинным нашего церковного округа протоиереем Алексеем Лакомовым. (К слову сказать, раньше большинство из них почти ничего не знало о великом подвижнике Силуане, практически нашем земляке и современнике.) С транспортом помогла Цыгровская паломническая служба «Троица», и вечером следующего дня среди сотен паломников к святым прикоснулись и мы. С раннего утра до поздней ночи перед иконами совершились акафисты и молебны пения. Душа ликовала.

А утром в сентябре честные мои отправились на малую родину преподобного в село Шовское Лебединского района Липецкой области. (Туда, кстати, можно съездить. К празднованию 150-летия святого там воссоздан музей и восстановлен храм).

Принесение мощей в пределы Русской православной церкви осуществляется при поддержке Фонда святителя Василия Великого и православного одружества Святой горы Афон «Святогорец». Кроме Ельца Святыни уже посетили

## ТАКОЙ ДАЛЕКИЙ И БЛИЗКИЙ СВЯТОЙ



В Вознесенском кафедральном соборе Ельца

Минск, Брянск, Орел, Тамбов, Екатеринбург, Санкт-Петербург.

А завершится российский этап привнесения мощей Силуана Афонского и

чудотворной иконы Спасителя в Москву 24 сентября, в день памяти преподобного.

Т. МУХИНА

Афонский схимонах отец Силуан, в миру Семен Иванович Антонов, родился в 1866 году. В 19 лет решил уйти в Киево-Печерскую Лавру, но отец настоял, чтобы он сначала поступил на военную службу, которую проходил в Санкт-Петербурге в саперном батальоне.

Осеню 1892 года он приехал на Афон и остался в русском Пантелеимоновом монастыре. В 1896 году был пострижен в мантию, в 1911 году – в схиму. Скончался на Афоне 24 сентября 1938 года.

В 1987 году Силуан Афонский решением Священного Синода Русской православной церкви за рубежом был канонизирован. Имя преподобного Силуана Афонского внесено в месяцеслов Московского Патриархата в 1992 году.

К преподобному Силуану Афонскому обращаются с молитвой в укреплении веры, стяжании любви, в самых разных жизненных обстоятельствах и нуждах.



Чудотворная икона

## Вновь на родине

В Курск прибудет икона Божией Матери «Знамение» Курская Коренная.

**В** этом году делегация Русской православной церкви за рубежом доставит святыни в Курскую Коренную Рождества Пресвятой Богородицы мужскую пустынь 22 сентября. Там икона будет находиться для поклонения верующих до 25 сентября. 25 сентября состоится крестный ход, и икона «Знамение» будет перенесена в Знаменский кафедральный собор города Курска, где поклонение будет организовано круглогодично. 29 сентября чудотворный образ посетит медицинские учреждения областного центра.

В главном соборе города чудотворная икона Божией Матери «Знамение» Курская Коренная пробудет до 4 октября, затем после Божественной литургии состоится прощание со святыней.

## Моя земля, мои земляки

## СНИТСЯ МНЕ ДЕРЕВНЯ...

Церковь в селе Долгуша, деревянная, с колокольней, была построена и освящена в 1876 году. Разрушена в 30-е годы прошлого века. Два дома назад на ее месте возникла церковь под открытым небом». Ее починил создал Сергей Чернягин – человек, молодой возрастом, но, видимо, мудрый душой.

Старожилы показали ему, где стоял храм. Рядом когда-то были животноводческие фермы, но святое место будто ждало, когда о нем вспомнят люди – легко нашли очертания фундамента, сейчас он обложен диким камнем, воруг – изгородью. Но началь был построен и освящен поклонный крест, установленна икона Вознесения Господня. Пожалуйста, приходите, молитесь. И посидеть есть где. В прошлом году Сергей колокол установил. Приезжает сюда часто, костром, плактику, уложенную счастья, поменял.

– Зачем тебе это надо? – нет-нет, да и спросят односельчане у парня, который в селе давно не живет. Тот отвечает просто: «У меня есть дети, приедут сюда, будут знать, что вот это проще слышать».

В прошлом году на Вознесение приехали на родину Е. Я. Чирков. Вообщем-то он в Долгуше часто бывает, но тут вот именно на престольный праздник случилось.

– Идет служба, пришли местных двенадцать человек. Только одного узнал. Вот тогда и зародилась мысль собрать вместе выходцев из многочисленного в 60–70-е годы села, – говорит Егор Яковлевич. – А то встречаемся лишь в интернете в виртуальной группе «Долгуша».

– Идет служба, пришли местных двенадцать человек. Только одного узнал. Вот тогда и зародилась мысль собрать вместе выходцев из многочисленного в 60–70-е годы села, – говорит Егор Яковлевич. – А то встречаемся лишь в интернете в виртуальной группе «Долгуша».



Незабываемая встреча односельчан

дарили всех за отклик, а потом стали вспоминать: учителей, школьный чай, кинопередачи, как в Мелавскую школу ходили (в пять утра надо было вставать) с флагами (никто не вспомнил, что путь лежал через болото, торфяники).. Как пришло в село электричество, а этот самый клуб «Спутник» – только что построили, народу же было столько, что приходилось крутить фильм по 3-4 сеанса, чтобы все разсмотрели. Все это было.

Наши памятники, наше прошлое, наше

время. Роднее нас не было в тот момент.

А сколько эмоций вызвало вручение благодарственных писем! Среди награжденных был и Сергей Чернягин, и создатель интернет-группы Владимир Саныкин, а также учителя Н.А. Чиркова и Н.И. Саныкина, ставшие супруги Чернягинны и Е.Д. Саныкина (наша бабка Катя, которая была просто изумлена всем происходящим).

От гостей Ергера провел молебен, всех до одного благословил, освятил водой прямо с креста. Смотрел на лица земляков и любовался, какое ожидание добра и надежды было на

них написано. Моя племянница привезла пять икон гжельских мастеров, они обрели своих хозяев и также будут напоминать о знаменательном для жителей села событии.

– Ну и какой же сельский праздник без песни? Здесь нам помогли баинист Игорь Барков и его жена Светлана. Первый прогучала моя заявка – песня «Домик окнами в сад», один в один про нас. А потом сколько песен произнесли! Долго и до чащущек, до пляски. Отдохнула душа в этот день. «Отпускать меня не хочет родина моя...» И не надо.

А. ГЕРМАНОВА